## 淡河之的新 · 教育

# 杭州13位少年 新学期将搭乘运-20上大学

1988年至今,杭州累计录取空军飞行学员325人

本报记者 朱丽珍

"人生只有一次,既然可以飞, 为什么不选择飞向更高处?"7月 18日下午,杭州第十四中学凤起校 区报告厅,偌大的空军招飞海报,让 人看得热血沸腾。

这一天,来自杭州的13位少年,胸前佩戴大红花,接过湛蓝色的录取通知书,不久后,他们将搭乘运-20,搏击长空,御风而行。



### 杭州13位少年成为空军飞行学员

每一年,空军招飞的结果总是引人注目,因为能选上的学子,都是品学兼优、万里挑一的"佼佼者"。

值得一提的是,今年空军在杭州招飞又一次刷新纪录,录取人数达到13人,录取人数位居全省首位。 至此,从1988年至今,杭州累计录取的空军飞行学员 已达到325人,位居全省前列。

此外,还有来自萧山中学的潘尚译同学,录取为海军飞行学员。

记者了解到,今年录取的13位空军飞行学员,分别来自13所学校(校区)——

他们中的7人选考了物理,将有机会参加清北"双学籍"空军飞行学员选拔。

对于这些空军"准飞行员"来说,他们的选择不仅

是个人、家庭的荣耀,也是国家的需要。每年的空军招飞工作是军地双方共同的使命,所以空军招飞局南京选拔中心、杭州市教育考试院都会组织一场录取通知书的发放仪式。

今年13人中,来自杭十四中教育集团有毕杰韬和 王永辰两位同学。据不完全统计,从2000年以来,杭 十四中已经向空军输送了11名人才。

2024年杭州市空军飞行学员录取通知书颁发仪式,就在杭十四中凤起校区的报告厅举行。

现场,13位少年拿到了通知书,打开后呈现的是立体的"歼-20飞行编队",而不久后,他们将集中搭乘国产运-20"鲲鹏"大型运输机到空军航空大学报到。

#### 儿子和爸爸一样也圆梦蓝天

飞行是什么?它不只是向往的生活,不只是自我价值的外在表达,更多的是对驰骋蓝天的追求。

杭州第十四中学毕杰韬作为学生代表上台发言, 在他看来,被空军航空大学录取并不是一个终点,而是 迈向军旅生涯的一个起点。

毕杰韬说,小时候爸爸经常跟他讲述祖国空军的 光辉事迹,希望他能够实现爸爸未竟的空军梦。

"飞行员的选拔标准很严苛,光眼科就分为四五项内容,每一项都要达标,这就需要我们有过硬的身体素质。"毕杰韬很感谢一直以来父母的提醒,"每当我有沉迷电子设备的苗头,爸爸妈妈就会过来拍拍我的肩膀,我便心领神会。为了空军梦,我要保护好自己的眼

唐。"

回首招飞的这段经历,毕杰韬也很感谢杭十四中 的老师们,给了他鼓励和支持。

"当时空军来我们学校做空军招飞宣讲,让我感觉 热血沸腾。"萌生报考空军航空大学的目标后,毕杰韬 也为之全力以赴,"有一段时间晚自习结束后,每天都 会去操场跑1000米,差不多跑了一个月,保持体能训

学军中学西溪校区廖鑫磊同学的爸爸,就是一名 现役飞行员。因为爸爸是开飞机的,廖鑫磊从小就被 很多同学羡慕,耳濡目染中,也在心中埋下了一颗梦想 飞行、保家卫国的种子。

#### 同寝室的他们一起实现梦想

今年,严州中学也有两位同学——孙文卿和王喆浩,成为了空军飞行学员,而且两位男生来自同一个寝室。

"能被空军航空大学录取,是我人生的高光时刻。" 孙文卿作为学生代表发言时谈到,自己从小就对军人 充满崇敬,对蓝天充满好奇和向往。随着年龄的增长, 通过电视、网络、学校等途径,对国防知识了解得越来 越多,对国防建设取得的成就也深感自豪,"空军的强 大实力和无比荣耀时刻吸引着我,给予我努力奋斗的 力量。"

因为两人来自同一个寝室,孙文卿和王喆浩的招 飞之旅,一直是结伴而行。

"一开始学校有9位同学报名,因为层层选拔比较严格,后来只剩我们两个。"孙文卿还记得,当时去南京复选和定选,正值学校期末考,两人凌晨从寝室出发, "有同学一起,心里更有底气。"

王喆浩坦言,因为空军招飞严苛,自己一直比较忐

忑,尤其到南京选拔时,眼看着身边很多人被淘汰,紧 张是难免的。好在两人顺利通过了各项选拔。

回到学校后,老师们也给两人"开小灶",有什么学业上的问题,为他们开通"优先解答权",最终两人高考都超过了平时的成绩,有机会参加清北"双学籍"空军飞行学员选拔。

孙文卿开玩笑说,同学见到他,都叫他"机长","还 是蛮自豪的。"

这个暑假,孙文卿和王喆浩也没有松懈,两人都制订了科学的健身计划。王喆浩拿出手机记录,从暑假开始,他已经累计跑步89公里。

"跑一次差不多5公里,不过也不是每天跑,中间还会穿插游泳、核心力量锻炼等等。"两位同学说,得知被空军航空大学录取后,两人更重视身体素质的提高,也会想办法弥补自己体能的短板,希望能成为真正的空军精英,用战斗机书写忠诚与勇敢。

## 校家社合力"带娃" 打造"超幸福"暑托

本报讯 近日,杭州市上城区中小学暑期托管服务正式开班。今年上城区共开设中小学、幼儿园爱心暑托班服务点81个,覆盖全区各街道,依报名情况计划服务学生、幼儿近一万人次,有效解决家长暑期"看护难"问题。

研磨茶粉、量茶注水、击拂茶汤、品鉴茶香,一场别开生面的非遗茶道体验活动在杭州市崇文实验学校举行。暑托班的孩子们倾听茶文化的悠久历史,感受精妙的点茶技艺。在杭州市大学路小学的暑托开班仪式上,杭州市健美协会秘书长、"健身达人"傅建陈教孩子们一起做"毛巾操"。抬手、侧弯、下蹲,孩子们拿着毛巾,完成不同的动作,学得有滋有味。

杭州市上城区充分挖掘地方特色,引入社会优质师资,将漆扇、香牌、点茶、手鞠球等非遗文化加入暑托课程中,同时,协同区关工委、区司法局、区卫健局等单位为暑托班提供了近百项优质活动资源,让孩子们过得更快乐更充实。

"小朋友们,现在我们一起来玩一个'视点拍'游戏。大家将小球抛起,看清楚球落的方向,用球拍的中心点去接。"和孩子们一起玩游戏是杭州市东城第二实验学校家长寿正梯,她也是杭州一家视光中心的负责人。"听说学校暑托班招募家长志愿者后,我马上就报名参加了。现在很多孩子过了一个暑假后,视力都会下降,我想借此机会,给孩子们讲一讲爱眼护眼的知识。"上城区鼓励各暑托点盘活家长资源,开设护眼、护齿健康课、普法知识课、手工劳动实践活动等,让家长走进暑托课堂,陪伴孩子们共同成长。

除了社会优质师资和家长讲师以外, 很多特级教师也走进了上城暑托班的课 堂。浙江省特级教师王雷英工作室领衔的 教育戏剧特色活动为杭州市钱江外国语实 验学校的暑托注入了新活力。杭州市上城 区教育学院负责人介绍,上城区整合了百 个特级教师工作站资源,配送戏剧体验、思 维游戏等二十余节优质拓展课程到各暑托 点位,让暑托课程更有品质。

本报记者 金丹丹 通讯员 周新杰